Der Burgermeister

Postanschrift: Stadtverwaltung 53754 Sankt Augustin

An die
Fraktionen und Fraktionslose
im Rat der Stadt Sankt Augustin

im Hause
(per GroupWise/E-Mail)
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Frau Bungarten

Zimmer:

401

Telefon (0 22 41) 243-0
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Telefax (022 41) 243-430

Durchwahl: 77393

E-Mail-Adresse: g.bungarten@sankt-augustin.de

Internef-Adresse: hitp://www.sankt-augustin.de

Besuchszeifen

Rathaus
montags:
8.30-12.00 u. 14.00 - 18.00 Uhr,
dienstags bis freitags:
8.20 Uhr - 12.00 Uhr

Biirgerservice {Arztehaus)
montags bis freitags:
7.30 Uhr - 12.00 Uhr,
maontags:
14.00 Uhr - 18.00 Uhr,

lhr Schreiben vom Ihr Zeichen Mein Zeichen Datum
BRB-BG. 20.01.2017

Fehlalarmierungen Feuerwehr in der ZUE

Anfrage der CDU-Fraktion, Drucksachen-Nr.: 17/0029,

Beratungsfolge Sitzungstermin  Behandlung

Haupt- und Finanzausschuss 25.01.2017 &ffentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantworte ich die 0.a. Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie haufig kam es seit Inbetriebnahme der ZUE dort zu mutwilligen Fehlalarmen und
wie oft kam es zu mehreren derartigen Alarmen innerhalb eines Abends / einer

Nacht?

Antwort:

Es gab seit 2016 bis heute 10 Fehlalarme, davon alle boswillig. 8 Fehlalarme erfolg-
ten zwischen 22:00 Uhr und 06:00 Uhr.

Frage 2:

Wie viele Feuerwehrieute ricken im Schnitt bei jedem derartigen Alarm an der ZUE

an?

Bankverbindungen:

Kreissparkasse Kbln 033 001652 (BLZ 370 502 99)

Raiffeisenbank Sankt Augustin eG 1 200 178 013 (BLZ 370 697 07)
VR-Bank Rhein-Sieg eG 5 000 459 013 {BLZ 370 695 20)

Postbank KdIn 231 08-503 (BLZ 370 100 50)

Steyler Bank GmbH 11 248 {(BL.Z 386 215 Q0)

_2.

Einheitlicher Euro-Zahlungsverkehrsraum {SEPA):
IBAN DE11 3705 0299 0033 0016 52 Swift BIC: COKSDE33XXX

IBAN DE27 3706 9707 1200 1780 13 Swift BIC: GENODED18AM

IBAN DE53 3706 8520 5000 4590 13 Swift BIC: GENCDED{RST
IBAN DE39 3701 0G50 0023 1085 03 Swift BiC: PBNKDEFF370
IBAN DE14 3862 1500 0000 0119 49 Swift BIC: GENCDED18TB

{ffentliche Verkehrsmittel
Haltestelle:

SANKT AUGUSTIN ZENTRUM
Stralkenbahn: 66

Busse: 508, 517, 529, 535



Antwort:
Im Schnitt ca. 30 — 60 Mitglieder der Feuerwehr.

Frage 3:
Mitarbeiter welcher sonstigen Abteilungen / Institutionen missen sich aufgrund einer
Alarmierung auch mitten in der Nacht zur ZUE begeben?

Antwort:
Ein Mitarbeiter der Stadtverwaltung (Rufbereitschaft Krisenstab) sowie Polizeibeamte.

Frage 4:
Wie hoch sind die Kosten fur eine solche Fehlalarmierung und wer tragt diese?

Antwort:

Die Kosten belaufen sich auf ca. 1.600 €/Einsatz und werden von der Stadt getragen.
Nach § 52 Abs. 16.1.1 — 16.3 des BHKG erfolgt ein Kostenbescheid, wenn der/die
Person, der bdswillig alarmiert hat, gefasst wird.

Frage 5:
Welche Malnahmen wurden bisher von wem ergriffen, um kinftig mutwillige Fehl-
alarmierungen zu verringern oder ganz zu unterbinden?

Antwort:

Nach Ricksprache mit der Bezirksregierung, Dez. 20, wird an diesem Thema gear-
beitet und kurzfristig evtl. bauliche MalRnahmen durchgefiihrt.

Das Sicherheitspersonal wurde weiter sensibilisiert.

Die Polizei erstattet von Amts wegen Strafanzeige wegen Missbrauchs einer Alarmie-
rungseinrichtung. Ermittlungen zu den o.g. Fallen erfolgen derzeit.

Mit freundlichen GriiRen

laus Schuriachér



